
玉溪市抚仙湖管理局2022年预算重点领域财政项目文本公开

玉溪市抚仙湖管理局2022年部门预算重点领域财政项目文本具体项目公开如下：
“三湖”保护宣传项目专项资金
（一）立项依据  中共玉溪市委办公室关于印发《玉溪市实施“高原湖泊卫士”行动方案》的通知，中共玉溪市抚仙湖管理局党组印发《玉溪市抚仙湖管理局关于实施“高原湖泊卫士”行动的工作方案》的通知。充分运用电视、广播、报刊和微信公众号、微博、信息公开网等媒体平台，合理设置宣传标识标牌，广泛宣传“三湖”保护治理的重大意义、目标要求、政策措施等，提高党员群众和游客保湖护湖的知晓率、认同感和参与度。

（二）项目实施单位  市抚仙湖管理局为该项目实施主体，按“三湖”保护宣传项目2022年度实施方案组织实施。
    （三）项目基本概况  为深入学习贯彻习近平生态文明思想和对云南工作的重要指示精神，努力践行“绿水青山就是金山银山”理念，全面开展抚仙湖、星云湖、杞麓湖保护宣传工作，增强社会各界护湖爱湖意识和环保法治观念，充分调动社会各界参与“三湖”保护的积极性，提升“三湖”知名度。按照“三湖”保护条例，市抚仙湖管理局对湖泊保护进行宣传。
（四）项目实施内容  与相关媒体签订协议，融合媒体力量，宣传报道好“三湖”保护治理工作及取得的突出成效，形成立体宣传态势，扩大传播面与影响力，引导社会各界对抚仙湖、星云湖和杞麓湖的关注及正确的舆论导向；通过开展“8·26”抚仙湖保护日宣传活动以及“高原湖泊卫士”“小手拉大手”等各类宣传教育活动，制作各类宣传展板，向上级检查指导的部门和来访人员、全国各地的游客群众展示、宣传保护治理成效、措施及知识，增强社会各界护湖爱湖意识和环保法治观念，充分调动社会各界参与“三湖”保护的积极性。
（五）资金安排情况  本项目年度预算金额为15.8万元，其中：与新闻媒体合作经费6万、“8·26”抚仙湖保护日宣传经费4万元、“高原湖泊卫士”“小手拉大手”等各类宣传教育活动及宣传展板制作、宣传资料印刷等5.8万元。
（六）项目实施计划  一是根据与媒体合作协议情况预计9月续签合作协议，加大“三湖”保护治理的宣传推广力度，对“三湖”保护管理的工程、非工程措施的亮点、成效、经验进行宣传报道，适时对我局队伍建设、“三湖”保护治理、乡村振兴等工作进行跟踪宣传报道，在《玉溪日报》《玉溪新闻》《大众新闻》及新媒体客户端《哇家玉溪七彩云》发布“三湖”保护管理的相关新闻及公益广告，形成立体宣传态势。对微信公众平台“抚仙湖发布”做好编辑托管与内容维护工作，同时，设置专门的网络安全管理机构，防范网络入侵、计算机病毒、网络攻击。二是在“8·26”抚仙湖保护日期间，组织玉溪市、沿湖县（市区）各有关单位、协会及学生代表在沿湖开展爱湖护湖宣传，发放《抚仙湖保护条例》《星云湖保护条例》《杞麓湖保护条例》及宣传单；通过对收缴的违规渔具进行集中销毁，广泛宣传综合行政执法成果，对违法捕捞行为和人员形成有力震慑；组织开展“四清”保洁活动，减少入湖污染物，净化美化沿湖环境，加强政策法规流动宣传。长期宣传“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，解读“三湖”保护条例的各项禁止性规定，全面推进条例宣传工作落实。三是开展“小手拉大手”宣传教育活动。围绕“三湖”保护治理重点工作、保护治理取得的成效、爱护沿湖环境卫生及环卫公共设施知识，在沿湖学校举办护湖知识讲座，使学生从小牢固树立爱护家园、爱护沿湖环境卫生和环卫公共设施的意识，宣讲《宪法》《民法典》及“三湖”保护条例等法律法规，学习相关法律知识；开展有奖知识问答及誓词宣读活动，印制带有湖泊保护标语、条例内容的作业本、笔袋的环保袋发放给教师和学生，使爱湖、护湖、法治、文明的理念更加深入人心，达到内化于心，外化于行；开展“四清”亲子游保洁活动，在“三湖”举行“四清”保洁体验活动，组织学生及家长捡拾垃圾，减少入湖污染物，净化美化沿湖环境。四是继续深入开展党群活动，增加群众参与的广度和深度，以劳动节、儿童节、“6.5”世界环境日、“8·26”抚仙湖保护日、“12.5”法制宣传日、“12.25”星云湖开湖日等活动为契机，持续开展以“争当爱护护湖先锋”、“争当宣传教育先锋”为主题的“高原湖泊卫士行动”，联合镇村、学校、企业开展护湖爱湖知识宣讲、演讲比赛、知识竞赛、观看影片、视频等活动。

（七）项目实施成效  通过“三湖”保护宣传各项措施，以扩大湖泊保护传播面与影响力，引导社会各界对抚仙湖、星云湖和杞麓湖的关注及正确的舆论导向。进一步增强沿湖群众自觉爱护湖、爱护环境卫生、不随手乱扔垃圾的良好习惯。通过亲身体验活动，通过一个孩子带动一个家庭，一所学校影响一个社会，一次学习引导一批群众，进一步培养学生、群众自觉养成文明言行举止，自觉维护母亲湖生态美丽洁净环境的良好习惯，营造人人关心、支持、参与护湖的良好氛围。通过采取多种行之有效的宣传方式，发挥群众力量，推动“三湖”保护治理工作顺利开展，使抚仙湖水质总体保持Ⅰ类，星云湖水质实现Ⅴ类向好，杞麓湖水质脱劣企稳，争当生态文明建设排头兵。

 二、“三湖”保护条例配套措施编制项目专项经费

（一）立项依据  按照《玉溪市人民代表大会常务委员会关于印送玉溪市人民政府贯彻实施＜云南省抚仙湖保护条例＞＜云南省星云湖保护条例＞＜云南省杞麓湖保护条例＞情况的审议意见的通知》（玉人发﹝2021﹞54号）需完善法规及配套政策措施，依法依程序修法相关要求，对“三湖”保护条例中与当前保护治理不相适应的规定、条款进行认真研究，制定出台一系列便于条例贯彻执行的配套性规范文件。
（二）项目实施单位  市抚仙湖管理局为该项目实施主体，按“三湖”保护条例配套措施编制项目专项经费实施方案组织实施。

（三）项目基本概况  市抚仙湖管理局组织对“三湖”保护条例中与当前保护治理不相适应的规定、条款进行认真研究，及时启动项目，制定出台一系列便于条例贯彻执行的配套性规范文件。通过项目的按期完成，将使“三湖”保护管理体制机制调整优化，进一步健全“三湖”保护管理制度体系，为“三湖”保护治理提供强有力的法治支撑，进而全面贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神以及中央、省关于高原湖泊保护治理各项决策部署。 

（四）项目实施内容  “三湖”保护条例修订，其中：委托第三方组织或机构起草初稿、组织公开听证、聘请专家论证和风险评估。杞麓湖保护条例实施细则修订，委托第三方组织或机构起草初稿、组织公开听证、聘请专家论证和风险评估。“三湖”保护配套规范性文件制定，委托第三方组织或机构起草初稿、组织公开听证、聘请专家论证和风险评估。
（五）资金安排情况  本项目计划2022年启动实施，项目实施周期为2022-2024年。实施“三湖”保护条例配套措施编制项目，估算总投资约30万元，实际费用以招投标和审计决算费用为准，主要用于立项起草、公开听证、专家论证和风险评估等相关工作需要支出，2022年预算安排10万元。

（六）项目实施计划  本项目计划2022年启动实施，项目实施周期为2022-2024年。2022年完成“三湖”保护配套规范性文件制定。

（七）项目实施成效  项目实施完成后，能够对“三湖”保护管理体制机制的调整优化，进一步健全“三湖”保护管理制度体系，为“三湖”保护治理提供强有力的法治支撑，进而全面贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神以及中央、省关于高原湖泊保护治理各项决策部署。
三、“三湖”水量调度计划编制专项经费

（一）立项依据  根据《云南省抚仙湖保护条例》“制定抚仙湖水量年度调度计划，由玉溪市人民政府审核，报省人民政府批准后实施”，及《关于印发玉溪市抚仙湖管理局主要职责内设机构和人员编制规定的通知》（玉政办通〔2018〕71号）“市抚仙湖管理局直接管理抚仙湖、星云湖、杞麓湖（以下简称“三湖”），负责制定水量年度调度计划，按规定上报批准后实施。

（二）项目实施单位  市抚仙湖管理局为该项目实施主体，按“三湖”水量调度计划编制专项经费实施方案组织实施。

（三）项目基本概况  党的十九大强调，生态文明建设功在当代、利在千秋，要推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局。自湖长制实施以来，云南省主要领导担任九大高原湖泊湖长，高度重视高原湖泊保护治理工作。根据“三湖”保护条例，结合单位职能职责，为了保护“三湖”水资源，优化水资源管理，需要编制“三湖”水量调度计划。

（四）项目实施内容  通过询价，委托中标第三方编制《玉溪市抚仙湖2022年度水量调度计划》、《玉溪市星云湖2022年度水量调度计划》、《玉溪市杞麓湖2022年度水量调度计划》。

（五）资金安排情况  项目计划安排资金18万元。（其中：抚仙湖8万元，星云湖5万元，杞麓湖5万元），三年共54万元。实际费用以合同（协议）规定为准。按照合同（协议）规定用款，原则上编制费用给付时间为抚仙湖星云湖杞麓湖2022年度水量调度计划经省、市政府批复和项目资金到位后年内一次性支付，2022年6月底前一次性支付完成，资金支付率100%。

（六）项目实施计划 2021年10月中旬，提交局党组会议研究。2021年10月下旬至11月下旬，开展询价工作。2021年12月初至次年1月中旬，编制《玉溪市抚仙湖2022年度水量调度计划》、《玉溪市星云湖2022年度水量调度计划》、《玉溪市杞麓湖2022年度水量调度计划》。
（七）项目实施成效  编制“三湖”水量调度计划能优化抚仙湖、星云湖、杞麓湖水资源配置、提高水资源综合利用效率、加强水资源节约保护，保障生态、生活、生产用水安全，促进湖泊周边乃至玉溪市社会经济可持续发展与水资源水环境承载能力相协调。同时，科学预测2022年“三湖”降雨量、陆地入湖水量、湖面产水量、湖面蒸发量和水资源可利用量，精准核算年度取水量，为科学治水，精细管水奠定基础。

四、“三湖”渔业资源增殖保护经费

（一）立项依据  根据《中华人民共和国渔业法》《云南省渔业条例》《云南省抚仙湖保护条例》《云南省星云湖保护条例》《云南省杞麓湖保护条例》，按照《中国水生生物资源养护行动纲要》《水生生物增殖放流管理规定》《云南省2021年农业资源及生态保护补助项目渔业增殖放流实施方案》等要求，在玉溪市抚仙湖、星云湖、杞麓湖（以下简称“三湖”）水域，实施人工增殖放流活动，实现一定的经济效益、社会效益、环境效益。

（二）项目实施单位  市抚仙湖管理局为该项目实施主体，按“三湖”渔业资源增殖保护经费实施方案组织实施。
（三）项目基本概况  为全面贯彻落实党的十九大精神、习近平考察云南重要讲话精神，做好“三湖”水体保育工作，保护珍稀优良土著鱼类资源，恢复水生生物种群，维持水生态平衡，保护水生生物多样性和实现渔业资源可持续发展，有效保护和改善“三湖”水质和水域生态环境，根据相关法律法规，实施三湖土著鱼增殖放流。

（四）项目实施内容  在抚仙湖、星云湖、杞麓湖适宜地点，选择避风、水浅、水草相对较多的湖湾进行增殖放流，投放符合苗种规格、整齐、鱼体外观完整、体表光洁、无病无伤、个体健壮的鱼苗。鱼苗投放规格为：抗浪鱼体长6厘米以上、抚仙金线鲃体长3厘米以上、光唇鱼体长3厘米以上、杞麓鲤3-5厘米、大头鲤体长5厘米以上、鲢鳙鱼每尾体重在0.4至0.8公斤之间、鲤鱼每尾体重在0.2至0.5公斤之间、鲫鱼体长3厘米以上。

（五）资金安排情况 “三湖”渔业资源增殖保护经费项目2022年预算资金334.5万元，其中：抗浪鱼150万尾，每尾1.5元，共225万元；杞麓鲤40万尾，每尾1元，共40万元；鳙鱼45.5吨，每公斤10元，共45.5万元；鲫鱼4吨，每公斤60元，共24万元。

（六）目实施计划  根据“三湖”各自特点，结合封湖禁渔期，抚仙湖增殖放流计划在每年6月6日“全国放鱼日”、8.26抚仙湖保护日、冬春季开展，放流苗种为抗浪鱼、抚仙金线鲃、云南光唇鱼、杞麓鲤等土著鱼；星云湖增殖放流计划在每年2月至3月（冬春季）开展，放流苗种为鲢鳙鲤鲫鱼和大头鲤；杞麓湖增殖放流计划在每年冬春季开展，放流苗种为鲢鳙鲫鱼和杞麓鲤。

（七）项目实施成效  在“三湖”定期开展人工增殖放流活动，能有效恢复土著鱼种群，丰富水生生物种群，促进渔业资源健康可持续发展，维持水生态平衡，保护资源环境，有效保护水生生物多样性和实现渔业资源可持续发展，实现一定的经济效益、社会效益、环境效益。
五、抚仙湖封湖禁渔渔船归港专项经费

（一）立项依据  按照《农业部关于发布珠江、闽江及海南省内陆水域禁渔期制度的通告》（农业部通告〔2017〕4号）、《云南省抚仙湖保护条例》规定，自2021年开始，抚仙湖水域封湖禁渔时间调整为每年1月1日中午12时至7月1日中午12时（封湖禁渔期为6个月）。
（二）项目实施单位  市抚仙湖管理局为该项目实施主体，按抚仙湖封湖禁渔渔船归港专项经费实施方案组织实施。

（三）项目基本概况  为更好地养护抚仙湖水生生物资源，保护生物多样性及水域生态环境，全面落实珠江禁渔制度，实行禁渔期渔船集中停放，专人管理，实现“船靠港、人上岸、网入库”的工作目标。将抚仙湖全部渔船集中归入沿岸18个渔船归港点停放，为抚仙湖水生生物提供一个良好、稳定的繁育环境，提高水生生物的繁育能力，提供稳定的渔业产量，促进抚仙湖水域生态环境的良性发展。

（四）项目实施内容  抚仙湖封湖禁渔期为每年1月1日中午12时至7月1日中午12时（封湖禁渔期为6个月），在禁渔期实施渔船集中停放管理。
（五）资金安排情况 2022年预算资金20万元，按每条渔船100元（包干价）的标准，根据实际归港渔船数量进行一次性结算，总价不超过20万元。
（六）目实施计划 2022年1月1日至1月15日，在实施封湖禁渔后15天内，将渔船全部集中到指定归港点停放，归港渔船须翻扑、编号、上锁、停放有序。渔船归港工作完成后，由领导小组办公室通知综合处计划财务科、资源管理科、大队，中标单位、监督员共同参加现场实地验收。
（七）项目实施成效 通过该项目的实施，能为抚仙湖水生生物提供一个良好、稳定的繁育环境，提高水生生物的繁育能力，提供稳定的渔业产量，保护水生生物多样性，更好地养护水生生物资源，促进抚仙湖水域生态环境的良性发展，实现一定的经济效益、生态环境效益和可持续发展目标。


