
澄江市城市园林绿化管理所2023年预算

重点领域财政项目文本公开

项目1.
一、项目名称

城市绿化维护费专项资金。
二、立项依据

围绕玉溪市城镇绿化条例、根据澄江县人民政府常务会议纪要第54期第十六届县人民政府第五十三次常务会议纪要，会议决定同意将凤山公园依法依规采用社会化物业管理模式，物管费用纳入县财政解决；依据澄江县人民政府常务会议第十七届县人民政府第四十一次常务会议纪要决定原则同意梁王大道绿化工程移交至县城市管理局进行管理：依据澄江市人民政府常务会第一届市人民政府第三次常务会议纪要决定原则同意将2020年城市园林绿化管护费及城市绿化零星工程经费纳入市财政统筹解决；负责澄江县建成区内绿化的日常管护及绿化零星工程，凤山公园的环境卫生、安全保障、绿化管理的日常管护及零星工程。   

三、项目实施单位

澄江市城市园林绿化管理所。
四、项目基本概况

澄江市城市园林绿化管理是人民政府为了促进城市事业的发展，更好的满足全市人民群众对舒适宜居的生活环境需求，改善生态环境，美化生活环境，增进人民身心健康的一项工作。

五、项目实施内容

澄江市建成区内行道树、绿化带、公共绿地、游园、广场绿化的日常管护及绿化零星工程，凤山公园的环境卫生、绿化管理的日常管护及零星工程。

六、资金安排情况

城市绿化维护费专项资金444.00万元。

（一）市城区道路、公路绿化第四轮社会化管护工程及部分竣工管护期满部分移交费用共计：265.00万元。

（二）澄江市主城区绿化及设施维修维护工程费用共计55.00万元。

（三）凤山公园管护费用共计64.20万元。

（四）凤山公园零星工程费用共计59.80万元。
七、项目实施计划

完成2023年1月至2023年12月澄江市建成区内绿化的日常管护及绿化零星工程，凤山公园的环境卫生、绿化管理的日常管护及零星工程。并按规定每月实施考核，并将考核结果应用于管护经费拨付。
八、项目实施成效

进一步提高澄江市城市园林绿化管理所辖区范围内的园林绿化管护水平和质量，本着科学化、网格化、精细化、智慧化,以人为本，服务民生问题与需求导向，坚持共建、共享的理念，共同缔造，形成合力的管理理念，促进澄江市城市园林绿化管理所辖区范围内的城市园林绿化管理体系和治理能力现代化，更好的满足全市人民群众对舒适宜居的生活环境需求，改善生态环境，美化生活环境，增进人民身心健康。
项目2.
一、项目名称

澄江市创建国家园林城市及澄江市绿美城市三年行动项目经费。
二、立项依据

按照市委政府工作安排及创建国家级园林城市及绿美城市有关规定，将于2022年-2023年全面启动创建国家级园林城市及  绿美城市相关工作；围绕高质量推进以人为核心的新型城镇化，进一步提高全省城市园林绿化及绿美城市水平，提升城市品质，美化城乡人居环境，促进城市生态与经济社会协调发展。
三、项目实施单位

澄江市城市园林绿化管理所。
四、项目基本概况

通过三年行动，实现城市与自然和谐共生、城乡人居环境显著改善、城市绿地系统格局日趋优化、城市绿地总量明显提高、公共空间品质大幅提升、城市特色逐步彰显、城市区域影响力持续扩大，打造和推选一批生态丰美、环境优美、城市谐美、人文醇美、建筑韵美、生活恬美、社区和美的绿美城市和绿美社区。确保在2023年年底建成区绿地率达到40%以上，建成区绿化覆盖率达到41%以上，建成区蓝绿空间占比43%；力争全省新增城市园林绿地面积5,000公顷以上，努力实现城市“300米见绿，500米见园”，绿地率、人均公园绿地面积等指标达到预期目标，全市城市形象和人居环境品质得到明显提升。

五、项目实施内容

依据绿美城市建设工作部署，全面推进绿美城市和绿美社区建设。在完善城市绿地系统布局的基础上，系统推进各类绿地建设，以提升城市绿量和品质建设为重点，积极推进绿美城市和绿美社区典型示范工作。

六、资金安排情况

澄江市创建国家园林城市及澄江市绿美城市三年行动项目经费50.00万元。主要用于创建国家园林城市技术报告片、示范项目汇编、过程咨询指导、创建咨询服务、创园办日常办公用品、测评基础材料等费用。
七、项目实施计划

完成2023年1月至2023年12月全面启动创建国家级园林城市及绿美城市相关工作；围绕高质量推进以人为核心的新型城镇化，进一步提高全省城市园林绿化及绿美城市水平，提升城市品质，美化城乡人居环境，促进城市生态与经济社会协调发展。
八、项目实施成效

通过三年行动，各地绿美城市和绿美社区建设初见成效，城市绿地面积明显增加、城市景观形态更加丰富、城市风貌特色突显、城市公共服务设施日益完善，进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。 


