
中共玉溪市红塔区委宣传部2023年预算重点领域财政项目文本公开

一、项目名称
红塔区创建全国文明城市专项工作经费
二、立项依据

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，贯彻落实省委关于文明城市创建的工作要求，根据《中共玉溪市委办公室玉溪市人民政府办公室关于印发《玉溪市创建第七届全国文明城市三年（2021—2023年）行动计划》的通知》（玉办通〔2021〕9 号）的总体部署和要求，红塔区作为玉溪市创建全国文明城市的主战场、主阵地，结合《全国文明城市测评体系》的指标要求，积极实施整治工程，扎实开展创建活动，大力提升城市整体形象、综合竞争力、市民文明素质和城市文明程度，有力、有序推进第七届全国文明城市创建工作。按照“2021年补齐短板、2022年全面提升、2023年决战决胜”的目标要求，分步实施，稳步推进，努力争取一举创建成为全国文明城市。  

三、项目实施单位

中共玉溪市红塔区委宣传部、区城管局、区教体局、区市场监管局、区卫健局、区住建局、市公安局红塔分局、区政务服务管理局，各乡、街道等。

四、项目基本概况

全国文明城市是所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大的一个，是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号，是目前国内城市综合类评比中的最高荣誉，也是最具有价值的城市品牌。玉溪市创建全国文明城市工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，紧扣市、区党委、政府安排部署，深入开展各项文明城市创建工作，实现创建为民、创建靠民、创建利民，红塔区作为创文“主战场”，要承担近三分之二的测评任务，为全力配合市创文办做好创建工作，需在机制保障、基础设施提升、人员保障、常态长效保持等方面持续发力，争取于2023年一举创建成功。

五、项目实施内容

红塔区成立了创文工作领导小组，召开了动员大会和推进会，对创文工作进行了研究和安排部署，提供了相应的保障。

（一）创文办运转。1.具体内容：为保障创文工作顺利开展，需提供必备的办公条件。2.措施：由区委宣传部负责落实办公场所，落实专人负责，按照相关规定进行采购。针对大额资金使用支出时，召开“三重一大”会议集体决策，确保项目规范实施。
（二）制作刊播展示公益广告。1.具体内容：在主次干道、商业大街、公共广场、公园、景区景点、学校、医疗卫生单位、社区（小区）、新时代文明实践中心（所、站）、公共文化设施、商场超市、农贸（集贸、批发）市场、宾馆饭店、政务大厅、交通场站、各中小学校、校外培训机构、“五小行业”、网吧、建筑围挡等公共场所制作、新增、修补、维护、更新公益广告，租赁广告位。2.措施：由区创文办制定下发了《关于规范创建全国文明城市公益广告发布、管理、维护的通知》，由责任责任单位负责相关区域内公益广告管护工作；采取招投标方式，确定广告公司对公共场所的公益广告进行设置及维护。

（三）精神文明建设宣传栏更新维护。1.具体内容：按照《创建全国文明城市测评体系》要求，在中心城区及乡、街道显著位置，以多种形式展示精神文明建设宣传内容。2.措施：由区创文办在重点路段、重点公共场所制作、新增、修补、维护、更新精神文明建设宣传栏。

（四）志愿服务站点建设。1.具体内容：对社区、景区景点、医院、交通场站、政务大厅、新时代文明实践中心（所、站）的志愿服务站点进行维护。2.措施：由各场所行业主管部门对标对表，对志愿服务站点进行维护，确保已建志愿服务站点正常运行，提高我区志愿服务水平，为群众和游客提供便利。

（五）公厕指示牌制作。1.具体内容：按照《创建全国文明城市指导手册》的要求，补充完善指示牌。2.措施：由区住建局牵头排查城市公厕指示牌，查缺补漏，确保公厕指示牌设置规范，数量达标。
（六）破损外立面及楼道墙面粉刷、无障碍设施改造、母婴室维护更新完善。1.具体内容：对沿街破损外立面及测评重点小区楼道墙面进行粉刷；需增设无障碍设施区域按标准改造无障碍设施；需设置母婴室场所维护更新完善母婴室建设要素。2.措施：（1）由各乡、街道针对破损临街外立面和测评重点小区破损楼道墙面进行粉刷；（2）由区政务管理局、区卫健局、区交运局，各乡、街道结合无障碍设施和母婴室建设要求，改造无障碍设施和母婴室。
（七）“新兴姑娘”新时代女性课堂幸福万家行和“守望幸福”家庭家教家风建设社区实践项目打造。1.具体内容：“新兴姑娘”新时代女性课堂幸福万家行项目聚焦乡村振兴、推进家庭文明建设和基层社会治理，搭建“女性赋能”平台，整合社会组织、志愿者力量。“守望幸福”家庭家教家风建设社区实践项目以红塔区凤凰街道泷水塘社区幸福里小区为最基本的实施单元，对标老旧小区和改造回迁小区家庭问题、邻里关系和社区治理难题。2.措施：“新兴姑娘”新时代女性课堂幸福万家行项目采用“宣传宣讲+女性课堂+志愿服务”模式，从2021年每年开展100场课程，三年覆盖10000名妇女，推动妇女自身发展、妇女与家庭、家庭与社会三个层面价值实现。“守望幸福”家庭家教家风建设社区实践项目通过精准策划实施“小而美”的家庭宣讲、家庭分享、家庭互助、家庭关爱活动，弘扬社会主义家庭文明新风尚，发挥家庭在社会治理中的积极作用。
（八）公共分类垃圾设施建设。1.具体内容：按照《创建全国文明城市测评体系》要求，在中心城区推行垃圾分类。2.措施：新增沿街分类果皮箱，更新替换脏污破损分类果皮箱，新增、更新、保洁垃圾分类桶和公共区域建设的垃圾分类亭。

（九）中心城区背街小巷路灯新建工程。1.具体内容：为提升市民对创文工作满意度，在还未安装路灯路段新增路灯。2.措施：大坝路至景观大道、东风路进冷水田、玉湖路至中所村等183条背街小巷安装856棵路灯。

（十）创文宣传活动。1.具体内容：各新时代文明实践中心、所（站）按月开展活动，立足群众需求，真正打通为群众服务的“最后一公里”。2.措施：已成立1个新时代文明实践中心、11个新时代文明实践所、105个新时代文明实践站，并建设了相关场所，配备了相应设施和人员，正常运行。

（十一）各中小学持续开展未成年人思想道德建设工作。1.具体内容：通过学校教育、家庭教育和社会教育做好未成年人思想道德建设工作。2.措施：由区教体局牵头，广泛开展文明校园创建活动，完善、更新、维护文明校园创建、校风校训、校园文化等的宣传标语、展板、文化墙。

（十二）基础设施提升及入户宣传物料制发。1.具体内容：各乡、街道，各社区（小区）、城中村环境卫生整治和基础设施修缮；各农贸（集贸）市场提升改造；全国文明村达标建设；14个入户社区宣传物料制作。2.措施：（1）由各乡、街道，区住建局针对小区及“城中村”环境卫生及基础设施进行修缮；（2）由区市场监管局牵头，各乡、街道配合对农贸（集贸）市场进行提升改造；（3）由春和街道和小石桥乡针对黄草坝和小石桥两个全国文明村进行达标建设；（4）由区创文办牵头，各乡、街道配合，制作部分入户宣传物料在进行问卷调查时进行发放。
（十三）未成年人心理健康辅导站打造。1.具体内容：未成年人心理健康辅导站建设维护。2.措施：严格按照相关规定进行未成年人心理健康辅导站改造和搬迁，委托具备资质的文化公司设计制作，区创文办安排专人跟进，对相关内容加强审核，确保活动取得实效。
（十四）玉溪市红塔区创建文明城市先进集体和先进个人评比达标表彰项目。1.具体内容：对在创建全国文明城市工作中有突出贡献的集体和个人进行表彰。2.措施：严格按照《云南省表彰奖励实施办法（试行）》和《云南省评比达标表彰活动管理实施细则》规定，对50个先进集体和100名先进个人进行评比表彰。
（十五）人员经费保障。1.具体内容：招聘创文志愿者，组建“先锋队”，保证城市管理能力提升，达到创建文明城市工作要求。2.措施：严格按照程序招聘人员，确保人员到位，加强创文志愿队伍建设，已制定人员管理和考核办法。
六、资金安排情况

政府基金预算安排1707.00万元。
七、项目实施计划

（一）做好创文办办公用品采买，落实专人负责，保障创文办正常运转。

（二）完成主次干道、商业大街、公共广场、公园、景区景点、学校、医疗卫生单位、社区（小区）、新时代文明实践中心（所、站）、公共文化设施、商场超市、农贸（集贸、批发）市场、宾馆饭店、政务大厅、交通场站、各中小学校、校外培训机构、“五小行业”、网吧、建筑围挡等公共场所制作、新增、修补、维护、更新公益广告，租赁广告位。

（三）做好精神文明建设宣传栏制作、新增、修补、维护、更新工作，深入宣传阐释精神文明创建活动，广泛宣传展示精神文明创建内容。

（四）完善志愿服务站点建设，提高我区志愿服务水平，为群众和游客提供便利。

（五）科学规划、合理方便、对标对表制作安装公厕指示牌，进一步提升我区公厕服务管理精细化水平，解决市民出行“找厕难”的困扰。

（六）对破损临街外立面和小区破损楼道墙面进行粉刷；对需设置无障碍设施和母婴室场所的无障碍设施和母婴室进行更新、维护。

（七）打造“新兴姑娘”新时代女性课堂幸福万家行和“守望幸福”家庭家教家风建设社区实践项目。

（八）建设公共分类垃圾设施，新增沿街设置分类果皮箱、垃圾分类桶和垃圾分类亭。
（九）完成中心城区背街小巷路灯新建工程，包括大坝路至景观大道、东风路进冷水田、玉湖路至中所村等背街小巷的路灯安装。
（十）持续做好创文宣传活动，提高人民群众对创建工作的参与率、知晓率和满意度。

（十一）各中小学持续开展未成年人思想道德建设工作，广泛开展文明校园创建活动，做好文明校园创建、校风校训、校园文化等的宣传标语、展板、文化墙的完善、更新、维护工作。

（十二）各乡、街道，各社区（小区）、城中村环境卫生整治和基础设施修缮；各农贸（集贸）市场提升改造；全国文明村达标建设；14个入户社区宣传物料制作。

（十三）改造和搬迁未成年人心理健康辅导站，为未成年人提供心理健康咨询和辅导，多种形式开展教育引导，帮助未成年人提高心理健康水平。

（十四）对玉溪市红塔区全国文明城市创建工作中涌现出的先进集体和先进个人进行评比达标表彰。

（十五）按时支付劳务派遣人员工资，加强队伍建设，保障创文人员稳定。

八、项目实施成效

项目实施将有效保障创建文明城市工作的顺利开展。一是确保公益广告布设符合创建文明城市考核指标要求，潜移默化提高市民文明素质；二是保障城市管理执法队伍得到充实，对占道经营、非机动车乱停放、游摊夜市等日常管理得到加强，提高城市环境质量；三是保障区创文办的正常运行，定期开展创建工作培训，提高创建队伍素质，完成市、区创建工作领导小组，市创文办下达的任务，对全区工作进行协调、监督、检查，确保各项创建任务圆满完成；四是开展各类创建活动，提高市民文明素质，确保2023年高质量高标准完成创建任务，在测评中取得好成绩。


