
中国共产党通海县纪律检查委员会2024年部门预算重点领域财政项目

文本公开

项目名称

通海县巡察工作经费。

立项依据

巡视巡察本质上是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督。党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央深入推动巡视工作理论创新、实践创新、制度创新。省委结合实际，抓好党中央部署要求的贯彻落实，推动巡视巡察工作向基层延伸。县委强化对巡察工作的统一领导，把巡察工作作为履行全面从严治党主体责任的重要抓手，纳入全县党的建设总体布局统筹推进，全县巡察工作呈现全面深化、创新发展、持续推进、整体提高的良好态势。

为落实全面从严治党要求，推进新时代巡察工作高质量发展，根据《中国共产党章程》《中国共产党巡视工作条例》等党内法规和相关规定，结合我县实际，制定巡察工作项目。

项目实施单位

中国共产党通海县纪律检查委员会。

项目基本概况

紧紧围绕市县巡察“三个聚焦”，按每年不少于3轮开展巡察，对所有乡镇（街道）、县直单位（部门）和村（社区）党组织开展巡察监督，实现一届县委任期内巡察全覆盖。对群众关心、关切的问题及县委中心工作开展专项巡察；结合整改落实情况，按照一定的比例，对已巡察过的单位开展“回头看”。

坚持统一规划、分批实施，合理安排、精心组织。原则上，十三届县委每年安排4轮巡察，确保一届任期内完成对全部县级单位部门、乡镇（街道）和村（社区）党组织巡察全覆盖。注重加强板块轮动、分类安排，有序推进党政机关、事业单位、群团组织、学校企业等分类巡察，提高巡察工作整体效应。县委巡察办根据县委决策部署和全覆盖任务安排，制定年度巡察计划，研究提出每轮巡察单位建议名单，定期向县委汇报巡察全覆盖进度情况。建立健全巡察全覆盖单位名录会商机制，县委巡察办与县委组织部、县委编办共同研究确定全覆盖单位名录。县委组织部、县委编办及行业系统主管单位及时向县委巡察机构通报被巡察党组织机构改革和党组织隶属关系调整情况。2024年内计划安排4轮巡察，对21个单位（部门）党组织开展常规巡察，对22村（社区）党（总）支部开展直接巡察，对2-3个单位、4-6个村（社区）党组织开展巡察“回头看”，适时开展巡审联动。
项目实施内容

严格落实《市县党委巡察工作基础建设年实施方案》，制定我县贯彻落实工作方案，积极探索实践，为进一步探索政治巡视巡察的云南路径、云南实践、创新之路、铁军锻造之法作出通海贡献。 

项目实施地点：县委办（县委机要和保密局、县国家密码管理局、县国家保密局、县档案局）、县政府办、县关工委办公室、县机关事务服务中心、县烟草产业中心、四街镇、四街镇龚杨村、大营村、十街村、二街村、六街村、县委宣传部（县新闻出版（版权）局、县政府新闻办公室、县广播电视局牌子）、县融媒体中心、县社科联、县湖管局、县旅发局（县文物局）、县文联、县直机关工委、九龙街道、九龙街道碧溪社区、元山社区、九龙社区、团田村、水塘村、县农业农村局（县畜牧兽医局、县乡村振兴局）、县水利局、县林草局、县科协、县委编办、杨广镇、杨广镇麟凤社区、凤麓社区、云龙村、古城村、大新村、镇海村、义广哨村、兴义村、马家湾村、杨梅沟村、五垴山村、落凤村、县发改局（县粮食和物资储备局）。
（一）统筹谋划巡察任务。坚持统一规划、分批实施，合理安排、精心组织。在确保完成巡察全覆盖任务基础上，灵活运用常规巡察、专项巡察、巡察“回头看”，着力提高频次、质量、深度、精度，并为省市部署的联动、专项、提级交叉等任务留足空间。县委巡察办根据县委决策部署和全覆盖任务安排，制定年度巡察计划，研究提出每轮巡察单位建议名单，定期向县委汇报巡察全覆盖进度情况。建立健全巡察全覆盖单位名录会商机制，县委巡察办与县委组织部、县委编办共同研究确定全覆盖单位名录。县委组织部、县委编办及行业系统主管单位及时向县委巡察机构通报被巡察党组织设置调整和机构设置调整情况。

（二）创新方式方法，提升全覆盖质量。坚持发现问题，形成震慑，推动改革，促进发展的巡视工作方针，持续传导发现问题、推动问题解决的责任压力，坚决防止“两种偏差”（一种是只对反映领导干部问题线索有兴奋点，忽略了对党组织履行职能的监督；另一种是强调对面上问题的全面监督，忽略了对问题线索的了解），提升巡察质量，确保巡察权威性和震慑力。坚持对乡镇（街道）以常规巡察为主，对县委工作机关、政府职能部门、企业、学校等常专结合的总体思路，分行业、系统、领域、板块进行联动巡察，统筹安排常规巡察。结合常规巡察，对被巡察党组织的意识形态工作责任制落实情况同步开展专项检查。深化专项巡察，针对重大决策、重点工作和突出问题，研究确定专项巡察任务，集中发现和推动解决深层次和共性问题。强化机动式巡察，针对重点人、重点事、重点问题，通过“小队伍、短平快、游动哨”，灵活开展机动式巡察。加大巡察“回头看”力度，在十三届县委任期内选取10.00%左右的被巡察党组织常态化开展“回头看”。配合市委开展好提级巡察、交叉巡察等，有效破解“熟人社会监督难”等问题。强化对被巡察党组织和党员领导干部的思想引领、政治示范、压力传导、精神感召，结合巡察中期调研，开展中期点评，并根据需要由县委巡察工作领导小组组长或副组长约谈巡察组组长、被巡察单位相关领导，推动被巡察党组织领导班子及其成员自觉接受巡察监督，主动积极查找自身存在问题，如实向县委巡察组反映情况，与巡察组同题共答、同频共振、同向发力，实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。对于隐瞒不报、故意提供虚假情况、不按要求提供文件材料等干扰巡察工作的问题由县纪委监委提级严肃处理。注重典型引路，围绕每年打造2个巡察工作示范亮点的目标，在理念思路、方式方法、机制流程等方面不断创新、实现突破，总结经验做法，并将先进典型的经验做法上升为制度性措施规定。积极配合做好省委巡视县纪委、县委组织部的探索实践。
（三）加强对村（社区）巡察有形有效覆盖。坚持和加强党的全面领导，推进全面从严治党向纵深发展、向基层延伸，打通全面从严治党“最后一公里”，规范对村（社区）党组织巡察工作流程，按照“一村一报告”或“一村一清单”要求，探索创新村级巡察全覆盖路径，坚决纠正“两种倾向”（一种是满足于帮助解决个人诉求，聚焦问题背后的原因分析研判不够；另一种是满足于为“政治画像”，对群众“急难愁盼”问题不能及时发现）。结合贯彻中央《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》，把党全面领导基层治理制度、基层政权治理能力建设等落实情况作为对村（社区）巡察的重要监督内容，重点看政策落实好不好、看基层党组织行不行、看干部担当作为情况怎么样，以巡察助推基层党组织建设、加强基层治理。整合现有监督力量特别是乡镇（街道）纪委、组织、财政、综治、司法等力量，科学采取“直接巡村”、联动巡察和专项巡察等方式，突出重点、稳步推进，着力发现并推动解决关系群众切身利益的突出问题。学习借鉴和运用“院坝会”“火塘会”“码上巡”等方式，提升群众对巡察工作的参与度、知晓度。对巡察村（社区）党组织发现的问题，整改工作由乡镇（街道）党（工）委负主体责任、村（社区）党组织负直接责任。对于普遍性问题，县委要全面研究、分类处置，督促职能部门和乡镇（街道）党（工）委牵头整改落实。

资金安排情况

巡察工作经费预算资金20.00万元，其中巡察差旅费支出10.00万元，巡察办公费支出5.00万元，委托业务费3.00万元，其他交通费用支出2.00万元。
项目实施计划

  （一）、2024年2月至5月计划对县委办（县委机要和保密局、县国家密码管理局、县国家保密局、县档案局）、县政府办、县关工委办公室、县机关事务服务中心、县烟草产业中心、四街镇党委开展常规巡察，对四街镇龚杨村、大营村、十街村、二街村、六街村党组织开展直接巡察。
（二）、2024年5月至7月计划对县委宣传部（县新闻出版（版权）局、县政府新闻办公室、县广播电视局牌子）、县融媒体中心、县社科联、县湖管局、县旅发局（县文物局）、县文联、县直机关工委、九龙街道各党组（党工委）开展常规巡察，对九龙街道碧溪社区、元山社区、九龙社区、团田村、水塘村党组织开展直接巡察。

（三）、2024年7月至10月计划对县农业农村局（县畜牧兽医局、县乡村振兴局）、县水利局、县林草局、县科协、县委编办、杨广镇各党组（党委）开展常规巡察，对杨广镇麟凤社区、凤麓社区、云龙村、古城村、大新村、镇海村、义广哨村、兴义村、马家湾村、杨梅沟村、五垴山村、落凤村党组织开展直接巡察。

（四）、2024年10月至12月计划对县发改局（县粮食和物资储备局）党组开展直接巡察，根据巡察等各类监督反馈问题整改落实情况对2-3个单位、4-6个村（社区）党组织开展巡察“回头看”。
项目实施成效

紧扣“六项纪律”、聚焦“三大问题”，突出“六个围绕一个加强”的工作重点开展政治巡察，注重从政治上发现问题、分析问题、形成震慑、推动改革、促进发展。全力克服疫情带来的不利影响，实现一届县委任期内巡察全覆盖。坚持问题导向，建立健全县纪委县监委与县委巡察机构协作配合机制，推动巡察整改日常监督常态化，构建有序衔接、互为补充、协调一致的整改监督链条，巡察利剑作用得到充分发挥，达到社会效果和政治效果双丰收。



