
新平彝族傣族自治县工业科技和信息化局2024年预算重点领域财政项目文本

一、项目名称

稳增长工作经费。

二、立项依据

（一）《云南省人民政府关于促进经济平稳健康发展22条措施的意见》云政发〔2021〕2号，第三条“坚定不移扩大内需。实施投资项目提质提速行动，发挥投资对优化供给结”构的关键作用，启动实施投资项目提质提速行动。

（二）《关于新平县2021年促进经济平稳健康发展的实施意见》新政发〔2021〕17号文件：第二条着力优化投资结构。发挥投资的关键性作用，实施投资项目提质提速行动，全年实施115个项目；第四条“加快重大项目建设进度”；第十一条“提升产业链供应链稳定性和竞争力。建立产业链技术攻关清单，建设一批产业链协同创新平台，打造县级产业链创新联盟。对接全省重点产业链名录，做大做强科技型绿色化钢铁等重点产业链”；第十二条加快信息网络建设型基础设施建设。优先开展中心城区、交通枢纽、生产基地等重点区域网络建设，推进5G多领域融合应用，建成5G站点110个，逐步扩大5G覆盖面；第十六条“培育壮大市场主体。实施中小企业成长工程，打造一批在本产业领域关联度高、核心竞争力突出的优强中小企业。”；第十七条“提升企业创新能力。引导企业加大研发经费投入、建立研发机构、申报科技计划项目，做好省级奖补资金争取工作。建立科技企业培育库，做好关键共性技术攻关、科技成果转化工作。”

三、项目实施单位

新平彝族傣族自治县工业科技和信息化局。

四、项目基本概况

根据《云南省人民政府关于促进经济平稳健康发展22条措施的意见》云政发〔2021〕2号及《关于新平县2021年促进经济平稳健康发展的实施意见》新政发〔2021〕17号文件要求，结合部门主要职能职责，通过监测分析工业、信息产业运行态势并发布有关信息，进行预测预警和信息引导；监测分析工业物流企业运行态势，指导和推进工业物流企业发展，指导推进企业信息技术创新机制的建立；负责振兴装备制造业的组织协调工作；指导工业和信息化产品质量管理；指导中小企业和非公有制经济发展，协调解决中小企业及非公有制经济发展中有关重大问题；统筹协调工业和信息化行业安全生产监管、检查、统计、运行，参与安全事故调查处理；负责民爆行业生产、储存环节管理和安全生产工作；负责工业节能工作并组织协调有关工作；指导科技成果转化，组织科技型企业和科技创新平台和科技孵化平台认定的申报，指导科技服务业、技术市场和科技中介组织发展；负责推进信息通信基础设施建设；负责无线电监督管理，组织无线电管理法规的宣传、贯彻、行政执法和监督检查等。

五、项目实施内容

（一）对规模以上工业企业生产经营情况进行实地调研，协调解决企业生产经营的困难与问题，全力确保工业经济平稳增长；对部分规模以下工业企业进行实地调研，帮助企业发展壮大，指导符合升规纳规条件的企业做好资料收集、数据报送等工作

（二）指导县域中小微企业申报省级中小企业专项扶持资金，提高中小微企业政策获得感，提振中小微企业发展信心；对符合申报条件的国家级专精特新“小巨人”企业和省级专精特新“小巨人”“成长”企业进行摸底调查，并进行指导申报，不断壮大县域“专精特新”中小企业库；对县域民营企业、中小微企业进行实地调研走访，及时掌握企业生产经营情况和存在困难问题，做好协调服务工作；不定期摸排民营企业、中小企业融资需求情况，及时将掌握的国家和银行最新信贷政策推送至企业，加大面向企业的宣传力度、覆盖面和知晓度，及时将实地调研走访了解到的企业需求推送至银行，为银企搭建平台；全力服务好工业招商引资企业。

（三）开展科技项目申报、科技型企业培育、创新平台建设调研、研发投入指导、科技人才培养，参加市级举办的政策及业务培训、会议、高新技术企业申报咨询、项目验收等。

（四）落实工业固定资产投资项目建设帮扶措施和鼓励工业投资扶持政策，调研企业发展、投资项目建设推进情况，及时协调解决项目建设中存在的困难和问题，确保项目快速推进。

（五）开展工业企业节能监察及检查，实地调研重点耗能企业能源消费情况、节能技术提升改造项目建设等情况。

（六）开展通信基础设施基站踏勘协调、到相关企业调研协调基站建设进度和解决存在的问题。

（七）开展重点工业企业、民爆行业储存仓库安全检查，重点用能企业节能检查。

（八）组织召开工业企业工业统计、成本费用、节能等业务培训。

（九）按时组织节能、科普、无线电知识宣传活动。

（十）服务好招商引资企业，推进企业扩大再投资和以商招商等工作。

六、资金安排情况

2024年稳增长工作经费预算安排10.00万元，计划安排资金分别用于：1.稳增长工作差旅费5.00万元；2.稳增长工作办公费用2.25万元；3.稳增长工作商务接待费2.00万元；4.培训费0.75万元。

七、项目实施计划

（一）培训完成后一次性支出0.75万元。

（三）每月根据项目进度支付办公费、差旅费、商务接待费等工作经费。

八、项目实施成效

2024年在库规上企业持续稳定生产，全县经济平稳健康发展，预计实现新增规模以上工业企业3户，指导新认定高新技术企业1户，指导高新技术企业到期认定4户，促进民营经济持续健康发展，壮大民营经济规模，5G基站预计新建80座。

— 2 —

— 1 —


