
新平彝族傣族自治县供销合作社联合社2024年预算重点领域财政项目文本
一、项目名称

新平彝族傣族自治县供销合作社联合社机关党组织党建工作经费项目

二、立项依据

中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加强党的基层组织建设的意见》要求，要加大对基层党组织的经费投入，确保党组织开展工作的需要。

财政部、民政部《关于加强社会组织党的建设工作的指导意见》强调，要确保党的建设工作经费纳入社会组织年度预算，保障党组织开展活动的需要。

三、项目实施单位

新平彝族傣族自治县供销合作社联合社

四、项目基本概况

机关党组织是党的基层组织的重要组成部分，在推动党的各项事业中发挥着重要的作用。为了加强机关党组织的建设和发展，保障党建工作的顺利开展，国家制定了一系列政策法规，明确了党建工作经费的来源和使用。

党建工作经费的来源主要包括财政资金和党费两种。其中，财政资金是由国家财政部门拨付给基层党组织的专项经费，用于支持基层党组织的建设和发展。这部分资金的使用范围广泛，包括党员教育培训、党的组织建设、党的宣传工作等方面。此外，财政资金还为基层党组织提供了必要的办公设备和场所，为党建工作的顺利开展提供了保障。

五、项目实施内容

（一）党员教育培训：组织党员参加理论学习班、党史学习班、党章党规学习班等培训活动，提高党员的理论水平和政治素质。邀请专家学者举办讲座，组织党员进行集中学习和讨论。

（二）社会服务项目：组织党员参与志愿者活动、社区服务、慰问困难党员等社会服务项目，增强党员的社会责任感和奉献精神。与社区、公益组织合作，开展各类社会服务活动。

（三）党员管理和组织建设：开展党员证发放、党费收缴、党员档案管理等党员管理和组织建设工作。购买党员证、党费收据等相关物资，建立党员档案管理系统，组织党员参加组织生活会和民主评议党员等活动。

六、资金安排情况

根据县级定额年初安排，按县级分配，机关党组织*1.00万元/个，小计1.00万元，资金主要用于：

（一）计划开展2期党员教育培训（30人），小计0.40万元，经费用于组织党员教育培训活动，包括理论学习、党史学习、党章党规学习、党的群众路线教育实践活动等。

（二）党建宣传和宣传物资购置，小计0.20万元，经费用于党建宣传、党刊党报和宣传物资的制作和发放，如宣传册、标语横幅、宣传展板等。

（三）计划开展1期机关党组织社会服务项目（30人），小计0.40万元，经费用于开展的社会服务项目，如志愿者活动、社区服务、慰问困难党员等。

七、项目实施计划

根据县级财政规定，我部门考虑经费的合理分配和利用效益，确保各项工作的顺利开展和经费的合理使用。根据机关党组织的实际情况和党建工作需要，我部门制定了以下用款计划：1月0.20万元春节前组织活动、宣传工作等；3月0.20万元党的群众路线教育实践活动等；7月0.40万元机关党组织社会服务等；10月0.20万元党建宣传、党刊党报和宣传物资购置。每月的用款计划根据实际工作需要和进展适当调整。

通过开展各种教育培训活动，使90.00%以上的党员接受到全面、系统的教育培训。同时，制作一批优质教育培训材料，供党员学习使用。丰富组织活动，增强组织凝聚力。定期开展各类组织活动，加强党员之间的联系与交流，提高组织的凝聚力和战斗力。加强宣传工作，扩大党组织影响力。通过各种宣传手段和渠道，加强党组织的宣传工作，提高党组织的知名度和影响力。完善党务工作，提高工作效率。通过购买必要的办公设备和软件，提高党务工作的效率和质量。同时，加强党务工作的规范化、标准化建设。为党组织正常运转提供必要的经费保障，包括办公经费、出差经费等。

八、项目实施成效

（一）提升党员的思想政治素质：通过组织党员参加理论学习班、党史学习班等培训活动，提高党员的理论水平和政治素质，增强党员的党性觉悟和忠诚度。

（二）丰富党员的精神文化生活：通过组织文艺演出、书画展览、文化讲座等活动，丰富党员的精神文化生活，提高党员的文化素养和审美能力。

（三）增强党员的社会责任感和奉献精神：通过组织党员参与志愿者活动、社区服务、慰问困难党员等社会服务项目，增强党员的社会责任感和奉献精神，展现党员的先锋模范作用。

（四）加强党员管理和组织建设：通过开展党员档案管理、党费收缴等工作，加强党员管理和组织建设，提高党员的组织纪律性和组织观念，确保党组织的正常运转和党员队伍的稳定发展。

（五）加强党建宣传和宣传效果：通过开展党建宣传活动，制作和发放宣传物资，提高党建工作的知晓度和影响力，增强党员的党性观念和党组织的凝聚力。

（六）通过以上工作，预期效果是进一步巩固和发展机关党组织建设，提高党员的思想觉悟和政治素质，增强党员的组织纪律性和奉献精神，推动机关党组织的工作向更高水平迈进，为党的事业和社会主义事业作出更大贡献。
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