
新平彝族傣族自治县投资促进局2024年预算重点领域财政项目文本

一、项目名称

外出考察招商引资活动及日常工作补助经费
二、立项依据

《玉溪市招商引资工作委员会办公室关于落实2023年全市利用外资目标任务实现正增长的通知（便笺〔2023〕166号）》、玉溪市招商引资工作委员会办公室关于印发《2023年全市招商引资绩效考核目标任务分解表》的通知、关于印发《玉溪市2023年度招商引资绩效考核实施细则》的通知、新办通〔2023〕24号关于印发《新平县2023年目标任务综合考评方案》的通知、新平县投资促进局“十三五”总结及“十四五”规划。
三、项目实施单位

新平彝族傣族自治县投资促进局
四、项目基本概况

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省市、县招商引资工作要求，紧扣省委、省政府打好“三张牌”的战略部署，着力打造“绿色食品牌”和“健康生活目的地”，围绕“昆玉—玉元经济带”建设规划，聚焦转型升级，振兴以矿冶为重心的工业实体经济，助推“绿色钢城”发展。重点围绕县委、县人民政府确定的七大产业，深化“放管服”改革，优先配置资源，优化营商环境，创新招商方式，加强外资力度，注重精准招商，重视项目包装，加大督办力度，推动“一把手”招商，不断提高招商质量，提高招商引资对财政、就业的贡献率，为实现新平经济高质量跨越式发展贡献力量。

五、项目实施内容

2024年计划引进市外国内产业资金53.00亿元，同比增长6.00%，其中省外国内产业资金53.00亿元，同比增长6.00%。

（一）深挖资源，强化包装。紧紧抓住县委、县政府重大决策部署，以及各乡镇（街道）、相关责任单位的重点工作，着眼新平经济社会发展现状和现实需求，找准自身发展定位，抢抓政策机遇，充分挖掘我县比较优势，进一步积极做好项目前期论证、开发储备工作，进一步筛选出要素保障全、市场前景好、产业优势突出、符合政策要求的项目进行深度开发包装，不断充实、提高招商引资储备项目质量。

（二）继续突出“一把手”招商。坚持招商引资一把手工程不动摇，统筹资源、提升能力，加大平台招商、产业招商、精准招商力度，提前做好项目规划，强化土地、人力资源等要素保障，真正做到高位推进、高频调度。发挥好招商工作委员会办公室职责，统筹协调好项目对接、洽谈，力争做到重要客商一把手亲自拜访、重大项目亲自洽谈、重大活动亲自挂帅、重点问题亲自协调解决，大力营造良好的投资环境。

（三）突出重点，链式招商。一是加大斗戛轻工产业园招商力度，按照园区定位，积极招引光电子基础材料、元器件制造、生物资源加工等轻工产业制造项目。协调服务好已签约的云南天之翼纺织有限公司和云南伽能捷新能源科技有限公司，全力推动企业尽快投产。进一步加大与江西上饶广丰时代集团COB半导体及新能源充电桩项目对接力度，争取项目能够签约。二是积极融入“云南绿色钢城”项目建设，加大仙福装备制造产业园建设项目推介力度，服务对接好已签约的安阳神龙腾达新材科技有限公司，力争年产200.00万吨酸洗冷轧镀锌薄板项目尽早开工建设。加快与昆明耀林彩钢工贸有限公司及云南利源金属工贸有限公司的对接，力争钢管及钢制品生产项目尽早签约。三是努力打造白糯格片区生物资源加工集群，依托南恩公司作为云南省唯一两家具有浆纸一体生产资质企业之一的生产优势，着力推动南恩公司搬迁技改升级，大力引进纸制品精深加工和销售行业的“头部”企业。四是推动传统农业向现代农业破局发展，重点与江苏绿港、光筑农业、海佳胡姬港湾等企业寻求合作，加快实施戛洒东磨现代农业产业园、扬武赵米克蓝莓种植产业园等基地建设项目，提升农业基地设施化、数字化水平。以农产品智慧冷链物流园为平台，大力发展冷藏保鲜、分选包装及精深加工，提升农产品附加值。五是坚持以资源换项目，不断培育壮大文旅产业，积极与广东客天下集团等文旅行业龙头企业沟通对接，邀请参与新平文旅项目的开发。

六、资金安排情况

本项目计划安排资金40.00万元，具体是：（一）招商引资办公经费8.00万元；（二）会议费2.40万元；（三）公务接待费21.10万元；（四）差旅费15.70万元。

七、项目实施计划

本项目全年计划安排资金40.00万元，其中：招商引资办公经费8.00万元、会议费2.40万元、公务接待费21.10万元、差旅费15.70万元。分月用款计划是：1.办公经费支出，主要集中在上半年，主要用于招商引资项目方面，2.公务接待费支出，月平均需要支出1.76万元左右，才能满足接待客商工作的正常开展；3.差旅费支出，月平均需1.31万元左右，由于招商引资任务重，很多投资项目需要及时与投资商接洽，并且每个项目都要和投资商进行多次洽谈，所以在来来回回的过程中，就产生很多交通费、住宿费、途中伙食费。

八、项目实施成效

项目实施目的是认真贯彻全市招商引资会议精神，紧紧围绕我县“生态立县、工业强县、农业稳县、旅游活县、科教兴县”的发展战略，推动我县产业结构优化升级、产城互动融合发展，培育新的经济增长点，增强新平县综合竞争力。聚焦重点产业、突出重点地区、锁定行业龙头、创新方式方法、引资引智并举、招大引强选优，2024年采取多项举措，激发民间资本参与项目建设。全年计划组织开展外出招商活动不少于12次；计划举办2至3次大型招商引资专场推介会。
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