
玉溪市社会福利服务中心

2025年预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

福彩公益金添翼计划项目补助经费

立项依据

儿童是家庭的希望，是国家和民族的未来。在党和政府的高度重视下，我国保障儿童权益的法律体系逐步健全，广大儿童合法权益得到有效保障，生存发展环境进一步优化，在家庭、政府和社会的关爱下健康成长。同时，也有一些儿童因家庭经济贫困、自身残疾、缺乏有效监护等因素影响，面临生存、发展和安全困境，不仅侵害儿童权益，也影响社会和谐稳定，是全面建成小康社会亟需妥善解决的突出问题。为困境儿童营造安全无虞、生活无忧、充满关爱、健康发展的成长环境，是家庭、政府和社会的共同责任。

根据《国务院关于加强困境儿童保障工作的意见》（国发〔2016〕36号）中提出：支持儿童福利机构在做好机构内孤残儿童服务的同时，为社会残疾儿童提供替代照料、养育辅导、康复训练等服务。《云南省人民政府关于加强困境儿童保障工作的实施意见云政发》（〔2016〕103号）中提出：坚持分类保障。针对困境儿童监护、生活、教育、医疗、康复、服务和安全保护等方面的突出问题，根据困境儿童自身、家庭情况分类施策，促进困境儿童健康成长。《关于进一步推进儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展的意见》（民发〔2021〕44号）中指出：鼓励拓展服务范围，向儿童福利机构外残疾儿童、特别是向困难家庭残疾儿童等特殊儿童群体以及其他有需求的儿童延伸康复等服务。为此，2025年计划申请使用市级福彩公益金补助资金80.00万元用于残疾儿童“添翼计划”项目。
项目实施单位

玉溪市社会福利服务中心
项目基本概况

“添翼计划”项目是在不改变监护人（即生父母）法定义务的前提下，依托儿童福利机构设施设备和专业人才等资源优势，对贫困家庭残疾儿童进行阶段性集中养育、教育、康复，制定个别化教育康复计划，实施动作、感知、认知、语言、生活自理和社会适应领域的教育康复，每期项目服务儿童约20名，包括4个月的集中养育康复和2个月的家庭教育康复指导。2017年以来，在玉溪市民政局全力推动及指导下，玉溪市社会福利服务中心以促进儿童福利院高质量发展、优化提质和创新转型为目标，推进普惠性儿童福利体系建设，聚焦残疾贫困儿童这一特殊群体“急难愁盼”问题，让全市残疾儿童共享儿童福利机构优质资源，在全省率先实施“添翼计划”项目。
项目实施内容

项目具体实施内容为：一是评估儿童的功能状况、障碍程度、康复潜力，制定针对性的康复教育训练计划。二是按照计划实施免费集中养育和康复指导训练。三是开展家长培训，进行家庭养育康复指导，帮助家长掌握教育康复方法和技能，为巩固儿童康复效果打下良好基础。四是定期回访，及时掌握儿童康复情况，了解下一步的康复需求。五是对项目开展总体效果评估，全面总结取得的效益，确保项目的可持续发展。

资金安排情况

根据预算安排福彩公益金残疾儿童“添翼计划”项目2025年计划申请使用80.00万元，具体为：一是按照合同支付教育康复服务费39.70万元。二是项目儿童伙食费、体检费、融合活动费及日常活动用品费等40.30万元。
项目实施计划

（一）计划准备阶段。一是2025年2月底前，制定完善“添翼计划”项目实施方案并报经玉溪市民政局党组会议研究审议，积极争取项目资金，印发通知和项目实施方案等。二是2025年3月底前，开展项目评估筛查工作，初步确定项目儿童入训名单，开展入训儿童体检等工作。

（二）项目实施阶段。2025年4月至11月，按照项目实施方案，组织实施开展儿童入训工作，同时，统筹协调落实做好项目儿童康复教学活动用品及食材采购等工作。

（三）项目总结阶段。2025年12月，全面总结项目实施情况和取得的社会效益，做好项目儿童康复教育成效评估及康复教育档案归档等工作。
项目实施成效

（一）提高儿童生存能力。通过机构内规律的生活、科学合理的养育，大部分入训儿童体重明显增长，生活习惯、生活自理能力和社会交往技能显著增强。儿童家长得到阶段性喘息，有时间和精力从事家务、农务、照顾老人等，帮助家长解决了部分后顾之忧，家庭在经济和精神方面得到了支持，缓解了压力。

（二）提升家长康复技能和水平。经过认真学习，家长全面、系统学到了残疾儿童教育康复知识和技能，并在老师的指导下进行实际操作，有力提升了家庭总体康复技能和水平。

（三）促进儿童有效融入社会。入训儿童集中康复养育后，并经多方共同努力，部分儿童能顺利进入幼儿园、小学、初中或特殊学校等接受进一步教育，部分儿童能顺利回归家庭、服务家庭，从而更好融入社会。



